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(NAPSA)—On today’s roads, it
seems like many motorists are
more concerned with making
“record time” than they are with
arriving safely, according to the
fifth annual “Nerves of Steel”
aggressive driving survey, con-
ducted by TheSteelAlliance.

The survey reports that Amer-
ica’s motorists are becoming more
dangerous and increasingly rude.
The 2003 title winners include:

• New York City—the rudest
drivers

• Chicago—the most dan-
gerous drivers

• Charlotte—the most polite
and safest drivers

• Denver—the sleepiest
drivers

The “Nerves of Steel” survey
revealed that an alarming 36 per-
cent of motorists have fallen
asleep behind the wheel while dri-
ving, finding men are two-thirds
more likely to doze off than
women. In addition, 65 percent
consider talking on the cell phone
without a headset dangerous; and
ironically, 37 percent still admit-
ted to doing it in the month prior
to the survey.

While drivers nationwide ad-
mit they are not the safest or the
most polite motorists, most agree
that steel provides the best line of
defense in an automobile accident.
When asked to select the automo-
tive material that provides the
best protection, 91 percent of
those surveyed selected steel, with
materials such as fiberglass and
plastic trailing far behind.

“This year ’s survey confirms

steel is the must-have material
when it comes to automotive
safety,” said Bill Heenan, presi-
dent, TheSteelAlliance. “During a
car accident, the steel frame is
often a motorist’s last line of
defense.”

The “Nerves of Steel” survey
was conducted by telephone in the
spring of 2003 among drivers
across the nation, and in 20 cities.
A total of 2,400 participants with
valid driver’s licenses were asked
a series of questions about driving
habits,  including their own
actions while on the road. The
questions highlighted issues of
safety, aggressiveness, rudeness
and drowsy driving. 
Rudeness on the Roadway

Nine out of  10 drivers na-
tionwide said tailgating, making
rude gestures, and passing on
the side of the road are the most
widely considered acts of aggres-
sive driving.

Driver Safety is a Curvy Road
For the third year in a row, dri-

ving defensively (49 percent) and
driving courteously (25 percent)
are the best advice drivers gave
for protection against acts of
aggression. Sixty-four percent
consider talking on the cell phone
without a headset dangerous, up
from 58 percent in 2002; 37 per-
cent admitted to doing it within
the month prior to the survey. 
Battle of the Sexes Behind
the Wheel

The survey polled an equal
number of male and female drivers
in each city. Men are more likely
than women to admit they commit-
ted an act of aggressive driving.
For example, 67 percent of men
and 44 percent of women said they
have driven 10 miles per hour or
more over the speed limit in the
month prior to the survey. When it
comes to multi-tasking behind the
wheel, the survey reveals that
women are three times more likely
than men to “put on make-up,
shave or comb hair” while driving.

“While great strides have been
made among drivers to improve
safety and rudeness on the nation’s
highways, we must remember that
all drivers can contribute to even
greater improvements in driver
safety,” said Heenan. 
Pledge to Drive Safely

By logging on to www.TheNew
Steel.com/nos, drivers can sign a
pledge to drive safely. Upon signing
the pledge, motorists will automat-
ically be entered into a sweepstakes
to win one of 25 sets of Continental™

steel-belted radial tires.

National Driving Survey Shows 
Motorist Safety Going Downhill While Rudeness Climbs

Drivers believe a car body
made from steel is key to safety.

( N A P S A ) —
While most people
think of stocks and
bonds when invest-
ing for their finan-
cial future, home-
owners sometimes
overlook that their
home may be their
single largest in-
vestment, on aver-
age representing
approximately 60
percent of their
total net worth. 

“For the major-
ity of American
families, a home
not only provides a place for shel-
ter, it is their single largest source
of wealth,” said Cara Heiden,
executive vice president of
national consumer lending for
Wells Fargo Home Mortgage. “Not
surprisingly, today’s homeowners
are seeking improved access to
and control of this important asset
as part of their financial strategy.”

Home equity lines and loans
are one option for homeowners
who want access to their home
investment. In most cases, these
products offer a lower-cost way to
borrow compared with credit cards
and other loans, plus potential tax
advantages. 

However, gaining access to
equity isn’t always easy, can be
time consuming and often re-
quires additional application fees.
Usually, if a homeowner obtains a
home equity line or loan, and later
wants access to more of their
home’s equity, typically they must
reapply.

Now there is an entirely new
offering that combines a mortgage
and home equity line of credit, all
in one package. This offering,
called the Home Asset Manage-
mentSM Account, enables home-
owners to both finance their home
and conveniently access their
equity as needed. 

In fact, homeowners can tap

into their equity using one of sev-
eral methods that include writing
a check or calling their financial
institution, and in some states, by
using an access card. More impor-
tantly, a homeowner’s accessible
equity may increase as they pay
down their mortgage and as their
home appreciates in value.

“The Home Asset Management
Account provides homeowners a
whole new level of control and
flexibility with their home invest-
ment and is only available from
Wells Fargo,” said Doreen Woo
Ho, president of Wells Fargo’s
Consumer Credit Group. “Home-
owners now have convenient
access to their equity, a lower-cost
way of borrowing and a potential
tax advantage. Customers are also
notified when their home in-
creases in value.

“With a Home Asset Manage-
ment Account, homeowners can
finance improvements to their
home, an education or medical
expenses without having to liqui-
date other investments or dip into
savings,” Woo Ho added.

For more information on mort-
gage or home equity products,
visit Wells Fargo at www.wells
fargo.com, or call 1-800-222-3408
for the nearest neighborhood
branch office. This product is not
available in Texas. 

Investing In A Home Just Keeps Getting Better

There’s a new home equity option that offers
homeowners more financial flexibility.

(NAPSA)—One of the best
ways to paint a picture of future
success is through after-school
arts programs. That’s the finding
of a collaborative study between
the U.S. Department of Justice’s
Office of Juvenile Justice and
Delinquency Prevention and sev-
eral national and local arts orga-
nizations. It concludes after-
school programs help “at-risk”
students:

• Reduce truancy and improve
academic performance.

• Increase their abilities to
communicate effectively and
resolve conflict.

• Improve ability to work on
tasks from start to finish and to
work in teams.

• Decrease the frequency of
delinquent behavior.

The findings are significant, as
child and school safety has be-
come a hot topic for today’s par-
ents and politicians alike. Studies
show almost 30 percent of all
juvenile offenses are committed
on school days between 2:00 p.m.
and 8:00 p.m. According to Ameri-
cans for the Arts, after-school arts
programs can help curb these
alarming statistics. 

The group says research
demonstrates after-school arts
provide an effective and afford-
able alternative to youth deten-
tion and police-centered crime
prevention.

Americans for the Arts worked

with its project partners to develop
the YouthARTS Tool Kit. The kit is
meant to give schools and commu-
nities detailed information on how
to plan, run and provide training
and evaluation for after-school
arts programs. It’s now available
as a Web-based tool at the site
www.AmericansForTheArts.org.

The online tool kit, which is
funded by the MetLife Founda-
tion, includes best practices and
information about creating and
running after-school arts pro-
grams, as well as information on:

• Program Planning—The site
helps users learn to identify com-
munity needs and assesses their
capacity to provide an effective arts
program. It also shows how to cre-
ate a logic model for program plan-

ning and evaluation.
• Team Training—The site

gives how-to information on
selecting, training and sustaining
artists to work in alternative envi-
ronments. Information is also
provided about collaborations
between artists, case workers and
educators.

• Evaluation—The evaluation
section guides the user on how to
conduct a rigorous evaluation on
both the program implementation
process and program outcomes.
The section describes the benefits,
basic concepts and challenges of
program evaluation. 

• Cost, Resources and Advo-
cacy—The site features useful
information on budgeting, funding
and advocating for arts programs
for youth at risk. 

It’s thought the newly available
online tool kit can help communi-
ties erase some of the negative
stereotypes sometimes associated
with today’s youth. Perhaps
equally important, parents can
use it to urge schools and commu-
nities to start after-school arts
programs.

“Young people who are involved
in making something beautiful
today are less likely to turn to acts
of violence tomorrow,” says former
Attorney General Janet Reno.
“The arts provide opportunities
for youth of all backgrounds to do
something positive and creative
with their talents—and time.”

The Art Of Future Success

Drawing On Experience—
Schools, communities and par-
ents can use a multimedia kit to
help start up after-school arts
programs.

OF YOUTH

Clara Barton was not just the nurse who founded the American
Red Cross. She was also the first woman clerk in the U.S. Patent
Office.

Prairie dogs “kiss” by pressing their teeth against each other’s
face. The kiss enables each animal to tell whether the other belongs
to the same family group.




